

Egyes szám ára 5 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 191. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 24.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 100° — K Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.  
Negyedévre 280° — K

**EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, varosnaza épület.

## Szociáldemokrata

munkástól kaptam a napokban nem politikai tárgyú levelet, — amelyben azonban törekvései magyarázatul rátér a hazafiság és nemzetköziség kérdésére is. En mindenek felett szeretem hazámat — írja — és munkástársaimmal együtt élve, jól tudom, hogy ők is ép oly híven szeretik a hazát; — amelyik közülök azt mondaná, hogy ő olyan nemzetközi, hogy a hazáját nem szereti, — az nem ismeri a saját maga érzéseit.

Hogy ez a derék munkás ember igazat beszél, úgy a maga, mint munkástársai érzéseit illetően, én arról régtől fogva meg vagyok győződve. A munkásnak is — bármily egyszerű sorsban telt gyermekkor — kedves az a hely, hol anyja általól dalát hallotta; a munkásnak is megmozdul a szive arra a — bármily nyomoruságos — hajlékra gondolván, hol életétársával fészket alapított s az a hant, mely — bármily egyszerű sirt felett — az elköltözött kedves porát fedi, belekapcsolódik a munkás lelkebe is. A munkásnak is, akár hogyan nevelték szociáldemokrata nemzetköziségre, kellemebb a vele egyfajta, egy nyelvet beszélő emberek közt élni; sőt mennél jobban belecsöppögtette épen a szociáldemokrata szervezet a munkásba a tanulni vágyást, a kultúrára készséget; annál inkább hozzákötötte, tán akaratla ellenére, a nemzetéhez, mert a kultúra s kiváltkép a demokratikus kultúra, mindig nemzeti.

A marxizmus, az igaz, nem kedvez a hazafiúi és nemzeti érzésnek, mert az emberek tagozásának alapjává az osztálykülönbséget teszi. A „világ proletárjai — egyesüljétek” jelszó az ugyanazon nemzetbeli más osztályok ellen más nemzetbeli azonos osztályok segítségét hirdeti. De józan ésszel nem lehet elfelejkezni arról, hogy egyik embert másik embertársához a különféle kötelékeknek egész sorozata fűzi s a rokonszenvek és szeretetnek legszorosabb érzésével lehetek kapcsolva idegen nemzetbeli embertársamhoz vérség, barátság, vallásközösség révén, anélkül, hogy magyar mivoltom és hazafiságom egy hajszálnyit megrendülne. A proletár is érezhet, küzdhet együtt más nemzetbeli proletártestvéreivel anélkül, hogy e miatt hazafi hűségét, nemzeti érzését megtagadnia kellene.

Hogy a marxizmus a maga dogmatikus mivoltában és a nemzetköziségnek felesleges és káros hangsúlyozásával még mindig valóztalanul alapja a szociáldemokráciának, azt nem a hívek tömegének hazafiatlansága, hanem a vezetőik szellemi képességeinek nem megfelelő színvonala magyarázza meg. Ezek a jelkes, buzgó agitátorok nem mernek a mester szavától eltérni, mert akkor — at-

tól félnek — minden öszeroppan. És aztán: ahogy van frázisos hazafiság, úgy van frázisos hazafiatlanság. Egyik sem komoly, azt nem kell becsléni, ettől nem kell félni. Mind a kettő a demagógia műve.

A magyar munkásság nagy lépéssel halad előre azon az uton, melynek végén akkora foka áll az általános műveltségnek, hogy ettől a demagógiától teljesen mentesítheti magát.

## Gaal Gaszton beszélt az adójavaslat ellen

### A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, augusztus 23. A nemzetgyűlés mai ülését Szeitovszky Béla elnök negyed 11 óra után nyitotta meg. Bemutatja az Országos gazdaságiülésnek Czettler Jenő képviselő által benyújtott kérvényét, a földadóról szóló törvényjavaslat módosítása tárgyában. A kérvényt a Ház asztalára teszik le.

Az indítványkönyv és az interpellációs könyv felolvasása után napirend szerint az adójavaslat általános vitájának folytatása következik.

#### A földadójavaslat vitája.

Sziji Bálint: Mindenekelőtt kijelenti, hogy a kisgazdatársadalom nem akarja az adóterhet áthárítani, csak egyenlő adóterhet akar.

A kisgazdatársadalom már a múltban is nagy szolgálatot tett. A jobbágyság korától kezdve az ő vállain volt a legnagyobb teher. A vagyonebecsülés a birtokot 8 osztályba sorozza. A pénzügyminiszter annak, akinek 100 korona kataszteri tiszta jövedelme van, annak 15 százalékos, akinek 50 korona tiszta jövedelme van, annak 25 százalékos engedélyt ad, ha előre befizeti az adót. Ez könnyítés lenne, ha a kisgazdatársadalomnak lenne pénze arra, hogy adóját visszamenőleg és a felemelt adót egy összegben kifizethesse.

A robot sem szűnt meg a jobbágysággal, mert még ma is igen gyakran előfordul, hogy a kisgazda lovát, kocsiját apró-cseprő ügyekben jelentéktelen emberek veszik igénybe. Az adatokat annak idején tudomására hozta Belitska honvédelmi miniszter urnak.

A kataszteri tiszta jövedelem után a nagybirtok egy, a kisbirtok 3 koronát fizet felemelt adóban. Határozati javaslatot nyújt be, amely így szól:

Azon három év alatt, amelyre a jelen földadójavaslatról új kataszteri állapítatnak meg, a becselőbizottságok tagjai felelősséget és érdekeltségüket vállalják tagjaiból választandók.

Másodszor a földadótörvény hatályba lépése 1923. évi július hó 1-től kezdődjék.

Harmadszor a földadó kivétel: fokozatos legyen és pedig 5 holdig a mostani adó, 5—50 holdig minden békebeli adókorona után 2 kgr. buza, 50—100 holdig 3 kgr. buza, 100 holdtól 500 holdig 4 kilogramm, 500—1000 holdig 5 kgr., 1000—5000 holdig 5 kgr., 5000 holdon felül 8 kgr. buza ára.

Negyedszer a földadó fizetésének kulsőül felerészben a buza, felerészben az állat átlag ára szolgáljon.

#### Gaal Gaszton a kisgazdáról.

Az adójavaslatok mindenkire nézve mérséklést jelentenek, csak a mezőgazdákra nem. Az adó a teherviselőképességhez simuljon, igazságos legyen s az adópolitika terén a szükséglethez igazodjon. A kataszternek, mint földadóalappal a legfőbb hibája, hogy nem a tényleges bevételeket állapítja meg, hanem fiktiiv alappól indul ki és arra ró olyan terheket, amelyek a föld hozadékát is felemésszik. Az összes többi adóknál megelégszik a rossz valutával, csupán az egy termelési osztállyal tesz kivételt, amelynek azt mondja, hogy a földadót buza-valutában fizesse, tehát még az aranyvalutánál is jobb valutában. Békében a buza ára megszabta a buza paritását. Jelenleg a tözsdén játszó emberek kénye-kedve szabja meg az árakat. Ő is azt mondja, hogy pénz kell, de a pénzt onnan kell venni, ahol van. Ezt szerinte legjobban a jövedelmi adó útján lehetne beszerezni.

Majd a házadó kérdéséről s a kereseti adóról szól. Nem tartja alkalmasnak, hogy a cselédek is fizetnek kereseti adót. Kifogásolja, hogy a pénzügyminiszter a tartalékok megállapításának mértékét a minimumtól veszi. Birálja az adórendszert. Hogy a kisgazda társadalom helyzetét változza, felsorol sok mindenféle adót, amire a gazdaságiadalom kötelezve van.

**Közbeküldések:** Szóval a ráfizetésekből él!

Gaal Gaszton: A takarékoságnak a szükségét hangoztatja. Ez az ország ötször akkora adminisztrációs apparátust tart, mint amennyire szüksége lenne. A takarékoság elvét a legradikálisabban érvényre kell juttatni. Ebben a javaslatban nincsen igazság, a javaslat a polgárokat 2 osztályba sorozza az eltartók és az eltartottak osztályába. — Kéri a nemzetgyűlést, hogy vétesse le az adójavaslatokat a napirendről és adja vissza a bizottságoknak.

#### A miniszter válasza.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Csak igen röviden kíván válaszolni a felszólaló beszédére. Ugy látja, hogy nemcsak a szocialistáknak van sajátos messzemenő céljuk, hanem Gaal Gaszton is egy egyoldalú érdekek szolgálatában emelt szót. Ha e két politika között formailag ellérés is van, végeredményben a célja egy és ugyanaz, lehetetlenné akarja tenni a mai rendszert és meg akarja akadályozni 8 millió ember megélhetésének biztosítását.

Egy órával meghosszabbítják az üléseket.

Az elnök jelenti, hogy 50-nél több

képviselő aláírásával indítványt nyújtottak be a tárgyalás idejének 1 órával való meghosszabbítására a javaslat tartama alatt. Felolvassa az aláírt képviselők neveit. Az 50 képviselő jelen van, a Ház nagy többsége elfogadja az indítványt és holnaptól kezdve az ülések 10 órától 3 óráig fognak tartani.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor, amelynek során döntenek a sürgőség indítvány felett s folytatják az adójavaslatok általános vitáját.

#### Interpellációk.

Attérnek az interpellációkra.

Giesswein Sándor interpellál. Van-e tudomása a belügyminiszternek arról, hogy június 19-én a magyar békeegyesület, a nők szövetsége, továbbá a hadirokkantak szövetsége a régi parlament épületében kegyeletes gyásznapélyüket a rendőrség betiltotta az utolsó órában, bár annak a megtartását jóváhagyta Van-e tudomása a miniszternek arról, hogy a gyűlés gyűlékezéket kutyakorbáccsal felfegyverzett fiatal emberek verték szét és milyen garanciát nyújt a miniszter ilyen kulturbotrány elkövetésének megszüntetésére.

Rakovszky Iván belügyminiszter azonnal válaszol. Kijelenti, hogy tudomása van a gyűlés betiltásáról. Megtartását a magyar békeegyesület főtájkarsága kérte, betiltása pedig általános intézkedésre vezethető vissza. Az államrendőrség helyesen járt el, amikor betiltotta, különben is ugyanezen időpontban játszódtak le a nyugatmagyarországi események.

A Ház tudomásul veszi.

Homonnay Tivadar azért interpellál mert a hajózási vállalatok alkalmazottjai a természetbeni kedvezményes ellátási összeállított csoportból kimaradtak.

Kállay Tibor pénzügyminiszter rámutat arra, hogy a hajózási vállalatoknak módjuk van alkalmazottaiknak természetbeni ellátást nyújtani.

A Ház tudomásul veszi a miniszter választát.

#### A miniszterelnök a sajtóról.

Kiss Menyhért: A forradalmi sajtó felelősségre vonását az egész magyar közvélemény követeli. A Világ, Az Est, Magyarország, Pesti Napló ellen beszél.

Bethlen István miniszterelnök: Új sajtótörvényre vonatkozólag a mult nemzetgyűlésen benyújtottam egy törvényjavaslatot. A kormány nem tér el attól a szándékától, hogy új sajtótörvényt alkosson és hogy ez az álláspont nem azonos Eckhardt Tibor és a többi képviselő állásfoglalásával, akik lapok beszüntetését követelik Nem indíthat üldöző hadjáratot azok ellen a lapok ellen ma három év után. A kormány a rendelkezésére álló hatalommal élni kíván és élni is fog, de a törvény keretein belül.

A választ tudomásul veszik.

Kiss Menyhért második interpellációjában kérte, miért mentették fel Ambrus Zoltánt hirtelen állásától. Hevesi érdemeit nem vonja kétségbe, még sem tartja alkalmasnak a Nemzeti Színház igazgatására. — Felvilágosítást kér a kultuszminisztertől a színművészeti tanács lemondásának okairól.

Az interpellációt kiadják a kultusz miniszternek.

**A munkanélküliség.**

Szabó József: Hajlandó-e a kereskedelmi miniszter a rendelkezésre álló eszközök felhasználásával a jogos igények kielégítése mellett a békés munka megindítását lehetővé tenni és a munkabérek megállapítására közös megegyezés alapján biztosítást alakítani, amelynek határozatait azután úgy a munkások, mint a munkaadók kötelezőnek ismernek el. Az interpellációt kiadják a belügy és kereskedelemügyi miniszternek.

Györki Imre a munkásbiztosító pénztár ügyében interpellál és kéri, hogy a munkások ugyanazon aron kapjanak ruhát és élelmiszert, mint a közalkalmazottak.

Vass József népjóléti miniszter: Ahoz, hogy a munkások ugyanugy kapjanak élelmiszert és ruhát, mint a közalkalmazottak, nem járulhat hozzá, mert az ország nem inter-nátus. A munkásbiztosító pénztár gazdálkodásáról szóló jelentést szívesen a Ház elé terjeszti. A munkásbiztosító pénztárról szóló javaslat készülében van.

A Ház a választ tudomásul veszi.

**A lapok korlátozása.**

Rothenstein Mór: A lapok terjedelmének korlátozásáról szóló rendelet sérti az ország érdekeit is, mert megakadályozza a sajtót fontos munkájának végzésében, de a lapok terjedelmének korlátozása érzékenyen sújta az újságírói kart is.

Behlen István miniszterelnök: A rendelet kiadását két körülmény tette szükségessé. Kereskedelmi mérlegünknek nagy mértékben tette rosszabbá a papír behozatala. A papír ára óriási magasságra emelkedett azért kellett a papír behozatalát rendeletileg korlátozni. A másik körülmény, amely szükségessé tette a rendelet kiadását, hogy a papír nagyon nehezen szerezhető be. Hogy a rendelet a sajtószabadságot sérti, nem állhat meg, korlátain belül a sajtó ép úgy írhat, mint eddig. Tulozónak tartja azt az állítást, hogy a munkások kenyerüket vesztették.

A Ház tudomásul veszi a miniszterelnök választát.

Payer Károly interpellációjának kétféle időre való halasztását kéri. Öry Szabó Dezső az igali tűzkárosultak ügyében interpellál.

Vass József népjóléti miniszter: A lakosság segélyezésére már alkal-munk volt egy néhány intézkedést tenni. A kormány hajlandó orvos-lást nyújtani. Szívesen hozzájárul a gyűjtéshez. A pénzügyminiszter hajlandó adóelengedéseket biztosítani, sőt ki fogja eszközölni, hogy kedvező feltételek mellett kölcsönt is kapjanak.

A Ház tudomásul veszi a választ.

Nagy Ernő interpellál, hogy a tár-pai kerületben a közhatalóságok a legnagyobb terrort fejtik ki.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Az elnök az ülést öt órakor be-zárja.

**Egy budapesti szállót rekvirál-nak el képviselő-otthon céljára.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, augusztus 23. A képviselő-kar lakásügyének megbeszélése céljából ma délután 1 órakor a nem-zelgyűlés egyes szavazati csoportjai ter-mében mintegy 100 képviselő jelen-létében Karallóh Jenő enklésével értekezletet tartott. A kormány kép-viseletében Vass József népjóléti miniszter, a lakáshivatal részéről Maszke Károly, a lakáshivatal elnö-ke jelentek meg.

Vass József részvételénél után elő-adónak Szabó Sándort választották meg, kinek elő-vezetése után élénk vita indult meg. — Az ankét ered-ményeképen a népjóléti miniszter ki-jelentette, hogy a képviselők laká-s-ügyét legközelebbi dűlőre viszik és a Képviselő-Ötthon létesítése érdeké-ben a legközelebbi napokban előter-jesztést tesz. — A Képviselő-Ötthon ügyét átmenetileg olyanképen rendő-zék, hogy egyik fő városi szállót rek-virálják el erre a célra.

**A szerb ifjusági szervezetek be akarnak törni Baranyába**

Budapest, augusztus 23. Isme-retes, hogy az újvidéki ifjusági szervezetek Baranya megszállását követelik. A Narodna Obrana új-vidéki határozata egyáltalán nem olyan veszélytelen, mint amilyen-nek látszik. Értesülésünk szerint a határozatban említett 10 ezer tagot már teljesen felszerelték, a Narodna Obrana vezetősége pedig el van határozva arra, hogy ab-

ban az esetben, ha a belgrádi kor-mány az újvidéki határozat köve-telésének nem tesz eleget, saját szakállára indít betörési akciót Baranyába.

A Narodna Obrana az utolsó évtizedekben akciót igen sokszor a belgrádi kormány engedélye nélkül indította meg, de helyes-lésével fejezte be.

**A korona 0.33**

Zürich, augusztus 23. Berlin 0.38 és fél, Holland 204.—, New-york 5.25 és fél, Milánó 23.55, — Prága 17.90, Budapest 0.33, Zág-ráb 1.50, Varsó 0.06 és fél, Bécs 0.00 háromgyed, osztrák bé-lyegzett 0.00 hétényolcad.

**A buza ára.**

Budapest, augusztus 23. A mai ter-ményföldszén az irányzatok szilár-dan alakult, a forgalom kis keretek között mozgott. A malmok budapesti paritásában csak egész ks lételt tud-tak 7000 koronával vásárolni. A ve-vők nagyrésze vidéki malmok sorá-ból került ki.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti-szavidéki 6550—900; egyéb 6800—50; 79 kilós 6950—7000; egyéb 6900—950; rozs 5000—250; takarmányárpa 6200—400; sörárpa 6600—900; zab 5900—6100; tengeri 7700—900; repce 12000—13000; korpá 4200—300.

**A devizaközpont árfolyamai.**

Budapest augusztus 23. Dollár 1700—25, dinár 1860—900, osztrák/korona 225—425.

Newyork 1710—35, London 6500—675, Páris 133—5, Zürich 320—5, Mi-lánó 70—76 és fél, Berlin 175—85, Prága 5400—600, Bukarest 1350—375, Zágráb 465—75, Bécs 2025—2235, Varsó 19 és egyegyed—háromnye-gyed, Amsterdam 655—65, Stockholm 44—455, Brüsszel 12750—12950, Krisztiania 242—48, Kopenhága 365—75.

**Az országos árvizsgáló-bizottság maximálta a paprika, paradicsom és a hagyma árát.**

Budapest, augusztus 23. A kor-mánynak a közszükségleti cikkek árát szabályozó akciója a mai nap-pal jelentős lépéssel jutott előbbre. Ma reggel jelent meg az árvizsgáló bizottságnak az élelmiszerek egyré-szére vonatkozó irányára és ma ki-zdte meg működését; a büntetőör-vényszék kirendelt gyorsított ta-nácsa is.

Bolemann Ernő dr., az árviz-s-gáló bizottság elnöke a következő-ket mondotta:

— Egyelőre holnaptól kezdve csak a paradicsom és hétfőtől kezdve a hagyma maximális árát állapítottuk meg. A szükséghez képest újabb cikkekre is irányárt fogunk közzé-tenni. Ha a szükség úgy kívánja, akkor még más fontos élelmiszerek árát is szabályozni fogjuk. A most működését megkezdő gyorsított uszo rabirotság működésétől a legjobba-kat reméljük és jó hatással kell hogy legyen a közre a bíróság gyor-sasága. A büntetőörvényeszek két büntetőtanácsot állított fel, amelyek egyelőre az árvizsgáló bizottság Veres Pál-utcai helyiségében mű-ködnek.

**Megint bombát ta-láltak Budapesten.**

Budapest, augusztus 23. Ma az esti órákban bejelentették a főka-pitányságnak, hogy a Koháry-u. 7. szám alatti fogház egyik sötét kapualjában gyanus csomagot ta-láltak, amelyen kialudt gyújtó-zsinórt vettek észre, ebből ro-bbanó-anyag jelenlétére következ-tettek. A rendőrség részéről Hor-váth rendőrfőtanácsos bizottság-gal a helyszínen megkezdte a nyomozást.

**Veszedelemes szélhámos a hadbírótság előtt.**

A debreczeni honvéd hadbíró-ság a napokban tárgyalta *Miskolczi Ferenc* honvéd bűnügyét. Szökés, lopás, csalás, sikkasztás és fegyelmi kihágás miatt került a vádlottak padjára, ahol nem elő-ször ül. Egy ízben már 22 rend-beli lopásért 3 évre, később pedig sikkasztás és lopás miatt 2 évi börtönrre lett ítélve és ezt a bü-n-tetését le is ülte.

A terjedelmes vádirat felolva-sása után, a tanukihallgatásokra került a sor. A tanuk mind ter-helően vallanak és vallomásukból kiderül, hogy 1922 június elején Várpalotán a katonai raktár aj-taját feltörve, onnan 14,000 kor-értékű kinstári tárgyat elloptott. Ugyancsak Várpalotán július 15. napján egy tiszthelvettes lakásába hatolt be és onnan is több tárgyat, összesen 13,000 korona értékben elloptott.

Miskolczi Ferenc 1922 április 4-én a Debreczenben állomásozó csapatától eltávozott és vissza nem tért június 22-éig, amikor is elfogva, szuronyok közt került is-mét vissza. Szökése alatt igazol-ványokat hamisítva, egyszer mint zászlós, majd mint hadnagy sze-repelt. Többször adta ki magát ügyvédnek, sőt színésznek is. A tárgyalás folyamán derült ki, — hogy az oláhoknak is kémkedett, sőt még kommunista üzelmeket is folytatott.

A bizonyítási eljárás befejezté-vel a bíróság bűnösnek mondotta ki Miskolczi Ferencet szökés, 3 rendbeli lopás, csalás, sikkasztás és fegyelmi kihágás büntetésében és ezért 5 és fél évi börtönbünté-tésre ítélte a súlyosbításokkal. — A vádlott az ítéletben megnyugo-dott.

**Óriási tűzvész.**

Budapest, augusztus 23. Német-zsadányban tegnap kigyuladt egy ház és a szél következtében any-nyira elharapódzott a tűz, hogy 21 gazda házat, összes melléképüle-tét és töméntelen gabonát el-hamvasztott.

**Az utolsó tuszszállítmány itthon**

Budapest, augusztus 23. Az utolsó 107 hadifogolyból álló oroszországi tuszszállítmány ma délelőtt 11 órakor érkezett meg a keleti pályaudvarra. Fogadtatá-sukra megjelent a nemzeti had-sereg tiszti küldöttsége, *Ruffy Pál* államtitkár, *Huszár Károly* és több nemzetgyűlési képviselő.

A megérkezett hadifoglyokat a kormányzó nevében *Sodó Károly* tábornok üdvözölte, majd *Huszár Károly* a nemzetgyűlés üdvözlétet tolmácsolta.

**Az OMKE debreceni fiókjának ülése.**

Az OMKE. debreczeni fiókja a Kereskedő Társulat dísztermében *Békés Lajos* elnökelete alatt ülé-s-tartott, melyen az irányákról tárgyaltak.

Az ülést kevéssel 7 óra előtt *Békés Lajos* elnök nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket, majd bejelentette, hogy mint ismer-te, az országos Árvizsgáló bizott-ság a drágaság letörésére külön-böző intézkedéseket hozott be, — amelyeket örömmel veszi az OMKE. debreczeni csoportja tu-domásul. Maga a debreczeni ke-reskedő világ is azon az álláspon-ton áll, hogy a drágaság letöré-sére indult mozgalmat támogatni kívánja. Epen ezért javasolja, — hogy az áruk árainál a napi-ár és polgári haszon lehetőleg Debre-czenben egységes legyen.

*Kontsek Géza* azt kérdezte, hogy a kormány részéről az irányákr-hoz csapott polgári haszon per-centuális nagysága tárgyában tör-tént-e valami intézkedés?

*Gábor Jenő* titkár válaszolt az interpellációra és kijelentette, — hogy csak egyes szakmáknál tör-téntek idevonatkozólag intézkedé-sek. Igyerve van azonban, hogy az összes szakmáknál idevonatkozó-lag kedvező intézkedések várha-tók.

*Vadászi Sándor* javasolta, hogy szakmánként alakuljanak árviz-s-gáló bizottságok. Idevonatkozólag a csoport feliratot intéz a köz-ponthoz.

Kimondta az ülés még, hogy feliratot intéz a Devizaközpont működésének megindulása tár-gyában az OMKE. központjához.

*Békés Lajos* bejelentése szerint ugyancsak kapják a kereskedők a külföldi felelőktől a felszólító leve-leket, hogy tartozásaikat rendez-zék. Azonban lehetetlen ez, mert a Devizaközpontnál nincsen kifl-zetés még mindig.

Javasolta *Békés Lajos* elnök, hogy az áruk árainak megállapi-tásánál a kereskedők várják meg a Devizaközpont jelentését és csak a tisztességes plusz hozzácsapása után állapítsák meg az árakat. — De lehetőleg szakmánként egysé-gesen. Erős összetartásra hívta fel a kereskedőket. Ehhez az ülés hoz zájárult.

Javasolta az elnök, hogy a deb-reczeni fiók az OMKE. központját üdvözölje. — Az ülés a javaslatot elfogadta.

Kimondta még az ülés, hogy ha a fiók valamelyik tagja ellen eljárás indulnék, akkor azt je-lentse be az illető a fiók ügyvés-zőnek. Ezeknek letárgyalása után az ülést az elnök *Békés Lajos* este fél 8 órakor berekesztette.

**KÖZGAZDASÁG**

A Devizaközpont és a kereskedők. A kamara felhívja a kereskedőket és iparosokat arra, hogy a Deviza-központ működésének késői és lassu megindulása miatt őket erő hátrá-nyokat s esetleges kivánságaikat ha-ladéktalanul hozzák akár szóban, akár írásban a kamara tudomására.

**Állandó nagy választék és legolcsóbb árak**  
**Feldheim és Weisz**  
 posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

## ● HIREK ●

A francia tudósok a Hortobágyon. A stomeri földrajzi társaság tudósai, akik most Magyarországot járják, tegnap künn voltak a Hortobágyon s megsejlelték a pusztanevezetességeit, az állatgazdaságokat, gulyákat és méneseiket. Különösen tetszettek és érdeklődéssel szemlélték a ciframénes, annak lovai, amelyeknek megsejlelésekor a kalauzólaty Zoltán dr. tb. tanácsnok megjegyezte, — hogy szebb is volt a ciframénes, mielőtt a „szövetségesek”, az oláhok, el nem rabolták a legszebb példányokat.

Pénteken tart ülést a színházi bizottság. Csóka Sámuel polgármester e hó 25-ére, pénteken délután 5 órára hívta össze a pénzügyi bizottságot. Az ülés tárgya: 1. A színházgázló beadványa helyáremelés és a Csokonai színház anyagi támogatása tárgyában — 2. Folyó ügyek.

Vass Károly dr. hivatalában. Vass Károly dr. tanácsnok, a főjegyzői hivatal vezetője, tegnap visszatért szabadságáról s ma el foglalja hivatalát.

Tanulmányi kirándulás. A „Hajdumegyei Diákszövetség” e hó 25-én, pénteken délután a Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli reform. egyházkerület könyvnyomda vállalatát modern ipartelepét tekint meg. Találkozás délután négy órakor az Állami gyermekmenhely előtt.

Adomány. Diószegi István emlékére, aki hősi halált halt 1914. évi szeptember hó 28-án, szülei a vak katonák javára 1000 koronát adományoztak.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A kamara felhívja érdekeltsege figyelmét a híres breslaui (borszlói) áruminta vásárra, mely szeptember 3-ától 6-ikáig lesz meg tartva. Különösen a bőr, textil, papír, diszmuáru, butor, technikai cikkek stb. gyárai képviseltetik magukat a vásáron. Igazi német alapossággal a németek mindent előkészítettek, hogy a történelmileg is nagymultú város a vásárlatógatóinak 3 hasznos és élvezetes napot nyújtson. Akik szállásról előre gondoskodni kívánnak, írjanak a Fremdenverkehrsverein-nak Breslau, Hauptbahnhof No 1. — A kamara elnöksége.

A budapesti Áruminta vásár. A kamara felkéri azokat a kereskedőket és iparosokat, akik a legutolsó Árumintavásáron megjelentek, valamint a nagyközönséget is arra, hogy a vásárra vonatkozó észrevételeiket, megjegyzéseiket, panaszait a kamarához juttatni sziveskedjenek, hogy a jövőben ezek a rendezésnél értékesíthetők legyenek. — Elnökség.

Óvodai ünnepély. A tiszacsegei községi állandó menedékház vezetője Nagy Ilona áll. óvónő e hó 20. napján nagyon sikerült gyermek-ünnepélyt rendezett, melyen a község intelligenciája, továbbá a szülők és a gyermekek iránt érdeklődők oly nagy számmal jelentek meg, hogy az óvoda helyiségét zsufolásig megtöltötték, jól ismerve az előző években állandóan kiváló sikerrel lefolyó óvodai ünnepélyeket. Az ünnepélyek mindjárt a bevezető része mély hatást váltott ki a közönség körében. A gyermekek komoly, nyugodt, természetes, lámpaláz nélkül való megjelenéssel szerepeltek párbeszéd-ekben. A többi számok, melyek löbnyire több személyes szereplőkkel bíró szindarabszerű jelenségek, hazafias és vidám versek voltak, mind megannyi arról tett tanúságot, hogy a gyermekek vezetője, Nagy Ilona óvónő fáradhatatlan buzgalma fejtett ki a gyermekeknek egy a nevelése, mint a betanítása körül. Az ünnepély befejeztével úgy az óvoda gondnok ki az elnököt helyettesítette, mint az egybegyűlt közönség a legnagyobb elismeréssel adózt az ügybuzgó óvónőnek és melegen üdvözölte őt és kitartást kívánt a pedagógia törhetetlen munkásságának.

## 10-15 koronára emelik a villamos vasút tarifáját.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megírta az Egyetértés, hogy a villamos-áram árának emelése és a munkabéreknek emelkedése folytán, a Debreczeni Helyi Vasút is tarifaemelés engedélyezését kérte.

A sok minden mellékkérdéssel összefüggő ügyet kiadta átvizsgálás és javaslatlétel végett egy erre kiküldött bizottságnak, amely napokon át foglalkozott a dologgal, tárgyalásokat folytatott a Helyi Vasút igazgatóságával s ennek írodájában az ügyvezetést és a könyveket is megvizsgálta, hogy az emelés megokoltságát lássa.

A bizottság még e hét folyamán befejezi munkálatait s így a tarifa emelés kérdése a jövő hét elején a tanács és a jog- és pénzügyi bizottság elé kerülhet, tehát a rend-

kivüli közgyűlést is, amelyet épen ez ügy miatt a jövő hó elejére akartak halasztani, meg lehet tartani.

Az eddig folytatott munkálatok eredménye és a bizottság véleménye szerint a Debreczeni Helyi Vasút kérését teljesíteni kell és a vasúti tarifa emelését meg kell engedni oly mértékben, amint azt a Vasút kérte.

Az emelés keresztül vitele esetén a személydíjszabás a következő lesz: Vonaljegy 15 korona, szakaszjegy 10 korona. Ez a hatalmas emelkedés, amelynek súlyát ismét a legszegényebb, legkevésbé tehető és a villamos használatára leginkább ráutalt emberek fogják megérezni.

Értesítés. A földbirtokrendezés tárgyában kibocsátott hirdetményre vonatkozólag pótlólag figyelemre méltóan az érdekeltek hadi- rokkantak, hadiövezgyek és felöltött hadiárvák, valamint az arany- és ezüst vitézségi éremmel bírók, — hogy a jelenikésre kiszabott határidő augusztus hó 24-től meghosszabbított szombatig, augusztus hó 26-áig, amely napon még jelentkezések elfogadtnak. Városi előjáróság.

Ifjabb Kovács János festőművész balesete. Ifjabb Kovács János, a tehetséges debreceni festőművészt tegnap súlyos baleset érte. Feleségével Békésre akart utazni. A nyitott vasúti ablak mellett ülve, balkarját az ablak keretére fektette. Egyszerre az ablak lezuhant és a festőművész karját könyökben súlyosan megsértette. Püspökladányon orvost hívtak és a művész vérző, összezsuzott karját bekötötték. — Ifjabb Kovács Jánost visszahozták Debreczenbe és most lakásán ápolják.

Vendéglősök, kávéosok gyűlése. A debreceni kávéosok, vendéglősök ipartestületi szakosztálya holnap, csütörtökön délután 4 órakor az ipartestületi gyűléstermében választmányi ülést tart Lökody Sándor elnöklete alatt, amelyen több fontos ügy kerül tárgyalás alá. Tekintettel a közérdekű tárgysorozatára, amelyek között szerepel a debreceni pártok fizetés, emelési kérelme is, a tagok pontos és mulhatlan megjelenését ez uton is kéri az Elnökség.

Courths-Mahler: A férfi sorsa a nő. Ára 161.— korona. Kapható a Méliuszban.

Legjobb szabású uri fehérneműk kitűnő minőségben Frank Imrénél, Piac-u. 43.

54 éves vizsgázott gépész, róm. kath. nősülés céljából ez uton óhaj megismerkedni hozzá illő 40—50 gyermektelen nővel, kinek legalább 100 ezer korona vagy üzlete van. Csakis komoly fényképes levelekre válaszolok (100 ezer jelígera a kiadóba).

Üzlethelyiséget keresek a főtér, vagy annak közelében. Borbely Károly óras, Degenfeld-tér 3. 3629

TELEFONSZÁM 11-10.

**KALAP**  
ujdonságok  
megérkeztek!  
**Herman és**  
**Friedman**

Piac-utca 10., Bikkával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Rendőrtborzás! Az államrendőrségnél több rendőri állás vár betöltésre. A belügyminiszter ezuton hívja fel azokat, akik a rendőri pályára kedvet és hivatást éreznek, hogy szolgálatlételre jelentkezzenek. Debreczenben jelentkezni lehet minden hónap 12. és 28. napján, ha pedig ezek a napok vasárnapok, vagy ünnepnapok, 11-én és 27-én reggel 8 órától kezdve a kerületi főkapitányságnál. A belépők 6 évi szolgálatra kötelezik magukat, ebbe az időbe beszámít a katonai- és csendőri szolgálat három esztendeje. Illetmények: A szolgálat első két hónapjaiban évi 10,800 kor., harmadik hónapjától 12,000 kor., hetedik hónapjától 13,200 kor., második évtől 14,400 kor., 3—5 évére 20,400 kor., hatodik évére 21,000 kor. Kap ezenkívül a rendőr rendőrségi pótdíjat, ideiglenes drágasági pótlékot, lakáspénzt, lakáspénzpótlékot, családosoknak pedig természetbeni lakás, családi pótlék. A rendőr saját személye után kap 70—80 K-ig terjedő élelmezési adagváltást, végül ingyenes felső ruha (bunda, köpeny, bluz, nadrág), lábbelit és fémerneműt. Bővebb felvilágosítást a városi előjárósághoz kell menni, ahol azt is megmondják, hogy milyen íráskor és bizonyítványok szükségesek a jelentkezéshez.

A kecske meghalt, de meg nem adta magát. Szoboszlói István a napokban feljelentést tett a rendőrségen hogy Olajútó 2. szám alatti portáján levő kecskéjét ismeretlen egyének feltörték és kecskét ellopják. A nyomozás során kiderült, hogy amikor a kecskét a tolvaj el akarta hajtani, ez csak a kapuig ment el, innen aztán nem engedte magát elhajtani, mire a tolvaj a kecskét leszúrta és úgy vitte el. A rendőrség nyomozza az erőszakos kecsketolvajt.

## Divatlapok,

őszi és téli, francia, német, angol, amerikai és magyar óriási választékban kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

## Falu helyen

is tudják már a régi polgáremberek, hogy valódi

## DIANA-sósborszesz

kenegetés kell a kifáradt testnek, mert a fájdalom magától ki nem áll, ha nem teszünk ellene semmit.

Járnak is tömegesen vásárolni

## DIANA sósborszeszt

Kapható mindenütt!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 30. sz.

Ügyvédek figyelmébe! A most életbe lépett új lakásrendelettel kapcsolatban A lakásügyi hatóságok eljárási szabályai címmel ügyvédek és a lakásügyekkel foglalkozók számára nélkülözhetetlen kézikönyvet állított össze e címmel dr. Borsos Endre táblabíró, a lakásügyek legkiválóbb szakértője. Összefoglalja és kellő magyarázatokkal közli a lakásügyi hatóságok eljárási szabályait és mindazokat a rendeleteket, melyek a lakásügyekben fizetendő illetékek szabályozzák. Ára 265 korona a Méliusz könyvkereskedésben.

Ügyes masamód leány, a kiszolgálásban is teljesen jártas, vidéken állást keres. Leveleket fizetésjellel „Masamód” jelígera a kiadóba kérek.

Kereskedők, nagyiparosok, gyárosok figyelmébe! Az Erzsébet u. 46 számú, 300 négyzetöles telkű ház a nagyalomáshoz alig egy percrenyire, a város legforgalmasabb helyén eladó. Értekezhetni vasárnap egész nap ugyanott, hétköznapokon Teleki-utca 61. szám alatt. 3630

Férfiszabó, jó, nagymunkás fölvételik Öry Sándornál Kossuth-utca 11. II. udvar. 3628

Talpbőr, férfi és női cipőre kivágyva, majdnem félárban ismét kapható Capó-utca 16., bent az udvarban. 3626

Szép paradíesom a Vilmos lakatánya háta mögött, a Hadházi-utca 33. sz. munkáskerti kertésznél korlátlan mennyiségben kapható.

Courths Mahler legújabb regénye: Apja lánya megjelent. Ára K 138.—. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

13840—17653—17654—1922. 11.

## Hirdetmény.

Debreczen szabad királyi város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Istenföldje nevű 135 kat. hold 544 négyzetöles területű földbirtok 1922. évi október 1-től 6 évre; a Nagyalomzug nevű 1104 hold 583 négyzetöles területű földbirtok 1923. október 1-től 6 évre nyilvános árverés útján bérbe fog adni. Egyidejűleg az Istenföldje és Nagyalomzug nevű birtok együttesen is bérbe fog adni és pedig az Istenföldje 1922. október 1-től 12 évre, a Nagyalomzug 1923. október 1-től 11 évre azon feltétellel, hogy bérlet tartozik a mérnöki hivatal által tervezett és előmereteztet gazdasági épületeket a városi mérnöki hivatal ellenőrzése mellett saját költségén négy év alatt felépíttetni, a Nagyalomzug birtokon a magyar királyi kulturamérnöki hivatal tervei szerint vízlecsapolási munkálatokat foganatosítani, mely létesítmények a bérlet lejártával díjtalanul a város tulajdonába mennek át.

A városháza tanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó évi augusztus hó 30. napjának délelőtti 9 órája.

A kikiáltási ár az Istenföldjénél 100 mm., a Nagyalomzugnál 350 mm., a két föld együttes árverésénél 400 mm. szokvány buza, illetve annak az esedékesség napján érvényes budapesti tőzsde középára. Az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bántépénél az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvédségnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1922. évi augusztus hó 21-én.

A városi tanács.

Kitűnő  
férfi fehérneműek  
**FRANK EDENEL.**

**Hindenburgot ünnepelték a bajorok.**

Bécs, augusztus 23. A Neue Freie Presse-nek jelentik Münchenből: Hindenburg tegnap este találkozott Ruprecht volt trónörökösével. A Ház előtt nagy tömeg gyűlt egybe, amely éljenzéssel köszöntötte a vezértábornokot. Hindenburg a vendégekkel együtt megjelent a Ház bejáratánál és meghatott szavakkal köszönetet mondott a tüntetésért.

**SZÍNHÁZ**

Véghelyi Iza, a szegedi színház primadonnája, Teleki Ilona, a debreceni színház v. primadonnája, Solyomossy Sándor, a Renaissance komikus, Latabár Rezső táncoskomikus és Tihanyi Béla énekes-bonvivant vendégzerepelnek szombaton és vasárnap az Arany-színházban. — Elsőrangú színházi előadás.

**FELELŐS SZERKESZTŐ:**  
**DR. SZATAI FERENC.**

**KIADJA:**  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli tef. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

**Villamos világítást és motor-berendezéseket békébeli anyaggal buzéert, tengerlért készít az**

**Alföldi Villamos**  
Piac-utca 43. szám alatt. 00000

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona. Vasárnap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vestagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felezésműve. Vidékről hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető. Telefonszám: 4.

**ÁLLÁST KERESŐK**

valamint akiknek alkalmazásra van szükségük, és házvevők, vagy akik oooooooooo házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az **"EGYETERTÉS"** hirdetés rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

**Ajánlat**

**Pálínkaifőző üstök,** mosó- és cserüstkő készlet legolcsóbban. Mándoki rézművesnél. Aranyfános-utca 13. Ócska vörörszet napi áron van. 3234

Hívjon meg, ha van aranyja vagy ezüstje eladó. A legjobbat én fizetek érte. Kramer, Simonffy-utca 17. sz. 3231

**Poloska irtást**

vállal felelősséggel **Ráthonyi Gábor** féregirtó. Széchenyi-utca 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószer kapható.

**STEINER JÓZSEF** ügynökségi iroda

Piac-utca 19. sz., II. emelet. Interurbán telefon 6-24.

**Előnyös vétel.**  
Árpádtér közelében, Móricz-telepen, szép cserebes ház **eladó**  
480,000 K. ért. 250 □-ös terület. Gyümölcsös kerttel, istállósával, állal, két szoba, konyha, kamara, amely átadó a vevőnek,

Gazdálkodóknak alkalmas ház eladó, Csapókert Kuruc-utca, 400 négyszögöl terület, 2 szoba, konyha, nyári konyha, istálló, nagy veteményes és gyümölcskerttel, az ára 550,000 korona. Az egész ház kerttel azonnal átadó, foglaló nálam tehető le.

Honvéd-utcán szép cserepes ház eladó, több lakással. Egy szobás lakás átadó azonnal. A foglaló csak nálam tehető le. Ára 875,000 korona.

Kerekes-telepen szép cserepes ház eladó, fűszer üzlettel és 225 négyszögöl szőlő terméssel, az ára 400,000 korona.

Szöllők eladók: Poroszlai és Andrassy-uton, Bocskai k. rt. és Martinkán, 200,000—900,000.

Több fűszerüzlet lakással átadó azonnal beköltözhető, árulva vagy knélkül.

hozni, hogy a Csillag-utca 21. sz. alatti Ósbudavár c. vendéglőt átvettem, miért is a n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradtam tisztelettel. Jahász Sándor. 3624

Egy izr. gyermeket teljes ellátásra étvállalok, lehetőleg természetbeni fizetésért. Spitzer Herman, József kir. herceg utca 50. 3621

**Kereslet**

Butorozott szobákat keresnek a Csokonai-színház színésznői és színészei. Címeket kér a titkári hivatal.

**Veszek**  
jó karban levő használt butorokat, diványokat, madracokat, löszört, afrikot és eladok. Javításokat pontosan készítek. — Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 3235

**Asztalostanulók**  
fölvételnek Vangor Antal épület- és butoraszatlonnál. Csapó-utca 9. szám. 3113

**Aranyat,** ezüstöt, brilliánsat, zálogcédlulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 3232

**Keresek**  
megvételre 120 hold fekete földet a debreczeni határban. Közponban levő házzal, vagy készpénzért fizetek. Közvetítők díjaztatnak. Darabos-utca 17. szám. Kovács. 3541

**Veszek**  
feherneműeket, selymeket, papianokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 3233

**Közép iskolát**  
végzett fiu tanulónak fizetéssel felvétetik. Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. 3461

**Tanulók**  
felvételnek Alföldi vilámlomosságánál. Piac-u. 43 3539

**Aranyat,** Brilliánsat, Ezüstöt, Hamisfogakat legmagasabb árban veszek **Schiffman ékszerész** Piac-u. 67. Frohneréőület

**Debreczeni**  
Zóna sorokat és egyes darabokat veszek „Bélyegotthon” Fűvészkert-utca 14. emeleten. 3521

**Ócska**  
vasat, rezet és mindenemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. 000 **Steiner,** Esztós-utca 110.

**Pintéreket**  
keresek azonnali belépésre Áron Miksa. — 3604

**Férfiszabóságban**  
gyakorlott varrónak szönyök felvételnek. — Csapó-u. 23. 3607

**Nagyobb szabású**  
forgalmas vendéglőhöz társ keresetek 500,000 koronával. Cim kiadóban. 3509

**800 hold**  
földre bérletet keresek. Cim a kiadóban. 3620

**Úvegeket**  
egy literest 10 koronáért, félliterest 5 koronáért, konyakost bármily nagyságban 10 K-ért vásárol Szilágyi-ságr szeszkereskedés, — Csapó-u. 7. 3612

**Veszek**  
jókarban levő butorokat, diványokat, madracokat és eladok. — Szentpéteri, Széchenyi-utca 8. 3593

**Kifutó fiu felvétetik a kiadóhivatalban.**

**Kerestetik**  
megvételre egy ingaóra tok nélkül, továbbá bérbe vennék kétszobalaktást konyhával. Cim kiadóban. 3588

**Feltétlenül**  
megbízható, jól számoló ügycs nő konyhába felirónéknak felvétetik Albert Belvárosi Ettermében, Városház-utca. 3625

**Cukordínyyét**  
Cantaolup kisebb és nagyobb mennyiséget vesz Király István kereskedő Debreczen, Dégenfeld-tér 11. Telefon 286. 3622

**Jó írásu**  
kisasszony, ki a könyvelésben jártas és elárúsító felvétetik Salamander cipőüzletben, Piac-u. 22. — Némethül tudók előnyben. 3616

**Megbízható**  
ügyes 13—14 éves kisleányt kifutónak felvéti. Lantos Csipke-áruház, Kossuth-utca 4. sz. 3623

**Intelligens**  
jó megjelenésű kereskedő, beszél magyar és németül, üzletvezetői, ügynöki vagy más megfelelő állást keres. Cim a kiadóban. 3623

**Pertekt**  
szakácsnőt és szobaleányt keresek szep. 1-re. Simonffy-u. 7. I. em. 3619

**Szakképzett**  
asztalos társat keresek egy vilányerőre berendezett, szalagfűrészel ellátott műhelyemhez. — Tökebefektetés annyi kívánatik, mint amennyit én magam befektetek. Értekezni lehet Hajnal-utca 21. 3618

**Eladás**

**Eladó**  
Egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cim a kiadóban. 3589

**Eladó**  
a Boldogkert 6-ik sz. lakóház, amely magában foglal 2 szobát, konyhát, speizt, a szoba padlós, stukaturos, az udvarban van nyári konyha, abban sütőkemence, fasszín, disznóbaromfiól, jó vizű kut, a telek 335 négyszögöl gyönyörű gyümölcsös-sel. Értekezhetni lehet Hajdunádudvaron Czibere Antal és neje Szathmári Borbála asszonnnyal. — Szik-utca 1410. szám. 3583

**Háló, ebédlők, őr-szobák**

konyhab rendezések, — plüschdiványok, hencserék és mindenféle butorok, műasztalosok által stilszerűen elkészítve, a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig 20%-al olcsóbban, mint bárhol kizárólag Lefkovits Butoráruházban beszerezhetők. Simonffy utca 6. Cégre, címre ügyelni! 3236

**Eladó**  
beköltözhető egyszerű ház 400 ezerért. Kar-utca 11. 3606

**Eladó ház**  
A Bercsényi-utcában, kitünő karban levő ház előnyös árban eladó. Del receni Közvetítő Bank Rt. Ferenc József-ut 42. 3617

**Szilágyi Jenő**  
bankbizományi és árubizományi irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. Telefonszám 5-66.

**Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek**  
diskretió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapestén. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

**Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.**  
Bérpalták és magánházak eladók Debreczenben, ugyszintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyaival és tanya nélkül eladók. Targyalások irodám utján.

**Debreczen alatt kiadó kisbirtok.**  
Közvetlen Debreczen alatt, vasutállomás mellett kiadó 32 magán hold birtok 3 évre. Közlebbi feltételek irodámban megtudhatók.

**Sestakerben eladó szőlő.**  
A Poroszlai-uton 1340 négyszögöl termő szőlő, rajtalevő lakóházzal jutányos árban eladó. Értekezhetni irodám utján.

**Tégla eladás.**  
A Vulkan Téglagyár Rt. Debreczenben gyártmányai nálam megrendelhetők. — Állandó készlet kis- és nagyméretű téglákban.

**Vidéki kádármesterek figyelmébe.**  
Debreczen egyik legrégebbi és teljesen modernül, dusan felszerelt kádárműhelye, mely igen nagy forgalmat bonyolít le, hozzá megfelelő lakással együtt, valamint hosszú lejáratu bérleti szerződéssel, elköltözés folytán olcsón és nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

**Legolcsóbb Lisztforrás !!**

Telefon 368. szám  
**Kupfer Ignác**  
lisztnagykereskedése  
**Bádogos-utca.**  
**Tészta és kenyérlisztek előnyös napi árban.**  
Zsákvételnél árongedmény.

Az Egyetértés részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal.

**Győződjön meg !!**

Brilliánsért! Aranyért!  
a legmagasabb árt fizetem  
**GRITSCH** ékszerkereskedő,  
Vörbőzy-u. 2. (Iparkamara.)